

АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ МАРЕЙЧЕВ

После продолжительной болезни на 96-м году жизни не стало Почетного жителя Сестрорецка, участника Великой Отечественной войны, генерал-майора в отставке Александра Александровича Марейчева.



В 1925 году 3-х летний Александр Марейчев вместе с семьей приехал на родину отца в Ленинград. Окончил 309 школу за один день до начала Великой Отечественной войны. С одноклассниками рыл траншеи, противотанковые рвы. Подал документы в военкомат, но сначала был направлен в Ленинградское училище железнодорожных войск и военных сообщений имени М.В.Фрунзе.

После окончания училища оказался под Ржевом, где шли наступательные операции против группы армий «Центр», проводимые войсками Западного и Калининского фронтов, был назначен командиром взвода отдельного мостового батальона. В составе оперативной группы войск 3-го Белорусского фронта Александр Марейчев обеспечивал продвижение Красной Армии на Берлин, участвовал в строительстве мостов через Западную Двину в Латвии, через реку Неман, несколько мостов строил под Кенигсбергом, где тогда шли тяжелейшие бои. В Восточной Пруссии Марейчев встретил окончание войны.

В 1949 году его направили в военную контрразведку – на Западную Украину. Там пришлось бороться с бандами бандеровцев.

В 1978 году Александр Марейчев был вызван в Москву и направлен в распоря-

жение Первого главного управления КГБ СССР, во внешнюю разведку. В Афганистане в качестве советника Посла Советского Союза ему довелось пробыть больше трех лет, он застал взятие дворца Амина и начало военного конфликта. Затем был начальником Особого отдела Северо-Кавказского военного округа, получил звание генерал-майора. В 1987 году был уволен с военной службы, вернулся в Ленинград и с этого времени вместе с семьей проживал в Сестрорецке.

Александр Марейчев награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Красного Знамени Демократической Республики Афганистан, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», тремя медалями «За боевые заслуги», нагрудным знаком «Почетный сотрудник госбезопасности», другими наградами.

В 2010 году муниципальный совет Сестрорецка присвоил А.А.Марейчеву звание «Почетный житель города Сестрорецка».

Александр Александрович принимал активное участие в деятельности Совета ветеранов Курортного района, много сил отдавал военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения – одной из важнейших миссий ветеранов Великой Отечественной войны.

Воины-афганцы его тоже считали своим, он был для них старшим товарищем и непрекаемым авторитетом.

Администрация Курортного района, депутаты муниципального совета Сестрорецка ветеранская общественность глубоко скорбят по поводу смерти яркого представителя поколения победителей, замечательного человека, приносят искренние соболезнования родным и близким Александра Александровича Марейчева.

На протяжении всей своей жизни Александр Александрович был достойным сыном своего народа, настоящим патриотом, мужественным, честным человеком. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Александр Марейчев похоронен 20 марта на Сестрорецком кладбище.

**Наталья Чечина,
Александр Бельский,
Александр Ваймер,
Александр Ходосок,
Станислав Чичин,
Алексей Куимов,
Виктор Борисов,
Владимир Матвеев,
Полина Громова,
Иван Ярков,
Виктор Михайлов,
Александр Михайлов,
Андрей Вишневский**